



城市建设硕果累累，赤峰市新增城市道路里程437.7公里，中环路项目顺利启动，建成雨污分流管网141.2公里，中心城区改造棚户区59928套，集中连片棚户区基本消除，对210个小区、3.01万户、249.05万平方米实施老旧小区综合改造，居民生活环境大幅改善。

奋进新征程 建功新时代

坚实的基础设施建设 夯起赤峰发展“万丈高楼”

□记者 王丽超

十年，赤峰人居环境发生着翻天覆地的变化。
十年，赤峰经济发展进行着大踏步跨越。
十年，赤峰经历着、见证着、改变着……
高起点规划、高标准建设的城市道路、园林绿化、供水供气供热、城市环境以及住房保障等诸多方面的基础设施工程，为我市未来更好、更快发展奠定了基础，整体提高了城市形象和市民的居住满意度。

聚焦路网建设 筑牢赤峰发展根基

我市高度重视百姓出行和交通建设，强调“交通是经济的脉络和文明的纽带”“人享其行、物畅其流”，深刻阐明交通在赤峰经济社会发展中的地位和作用。过去十年，我市聚焦道路建设工程，在改建城市道路、治理断头路以及建设中环路等交通基础设施建设方面取得了日新月异的进步，推动赤峰科学、便利的路网系统建设，持续改善市民出行环境。2012年以来，我市投资165亿元新建改建

城市道路，腾飞大道、铁南大街、松山大街、文联路、英金路等一批道路投入使用，新增城市道路里程437.7公里。其中还实施了腾飞大道道路改造工程，道路采用主辅分离设计方式，全长14.993公里。2019年以来，中心城区断头路治理工程提上日程，实施了红山区宁澜路北通、松州路南通、铁南大街东通，松山区百柳路连通、地质街西通，新城大板路南通、新惠路北通等。2021年，赤峰市中环路快速

化改造工程PPP项目开工建设，建设总长17.852公里，设计速度为80公里/小时，双向六车道；辅路等级按照城市主干路标准建设。赤峰市城建局相关负责人表示，中环路是我市第一条快速路，实现了中心城区从常速普通平面路网向多层级立体快速道路网络的跨越，将其中心城区各个片区有机衔接起来，对于完善城市路网结构，推动中心城区的全面快速发展具有重要作用。



腾飞大道。

美化城市环境 展示亮丽赤峰形象

“每天我们都会到周边的公园去散步、锻炼，以前是找公园溜达，现在是随处溜达随处有公园，各种花草草看着就赏心悦目，文化长廊建设让公园多了一分底蕴。”市民秦露说。

十八大以来，我市投资46亿元实施中心城区园林绿化建设，中心城区公园数由30个增加到76个，新增绿地面积1878.08公顷。其中采用PPP模式建设了红山景观绿化提升工程一期、哈达和硕公园等。2017年，我市被评为国家园林城市。2019年，喀喇沁旗锦山镇被评为国家园林县城。2018

年以来，中心城区新建城市公厕150座，其中包含具有综合服务、市民休息、公厕等功能的城市公厕19座。采用PPP模式，投资8016万元，于2019年7月开始实施赤峰餐厨废弃物资源化利用和无害化处理项目，日处理餐厨垃圾110吨；采用PPP模式，投资4.11亿元，建设赤峰市生活垃圾焚烧热电联产项目等。给市民提供更好的生活环境，为市民建设更宜居的城市，每一笔投资、每一次建设都在赤峰城市建设版图上留下了浓墨重彩的一笔。

为了进一步推动我市成为高品质的生态

宜居城市，十年来我市从体制机制完善、设施建设、方式方法创新等方面推进城市管理精细化。成立了由政府主要领导为责任人的城市综合管理委员会，出台了《赤峰市城市综合管理工作考核制度》，制定和完善了19个制度性文件，明确了市政设施、市容环卫、景观绿化等30多项服务标准。启动中心城区生活垃圾分类工作，完善生活垃圾分类设施。建设城管指挥大数据中心，提升城市管理智慧化水平。采取政府购买服务方式，实施环卫保洁和市政园林绿化养护市场化，推进城市养护管理提质增效。



赤峰博物馆。

实施民生工程 提升百姓幸福指数

想民之所想，解民之所忧。十年来，我市着力实施了一批民生基础设施工程，有效改善了市民生活需要。

看住房，焕然一新。老旧小区改造工程是市政府重点民生工程之一，是切实解决居民实际问题和困难的惠民工程。据了解，中心城区改造城市棚户区59928套，集中连片棚户区基本消除。对210个小区、3.01万户、249.05万平方米实施老旧小区综合改造，居民生活环境大幅改善。“老旧小区改造让我们充分享受到了赤峰的发展成果，小区旧貌换新颜，我们是看在眼里、喜在心里。”市民谢玲

直言。

话生活，舒适便捷。为满足广大市民和企业的需求，十年来，我市在市中心实施多项供水工程，新建、改造供水市政主管网累计达220.36公里；中心城区2家管道燃气企业新增燃气管道长度253.5公里，目前中心城区管道燃气用户21.32万户；在供热保障方面，实施了系列热源工程与长输管网工程。中心城区集中供热面积由2012年的2447万平方米增加到2021年5750万平方米，目前拥有供热主管网475公里、支管网1870公里、热力站592座，集中供热普及率达92%以上；主城

区重点场所、热点区域实现免费WIFI全覆盖……随着一项项基础设施的投入使用，赤峰人民的生活正在发生着巨大变化。

十年来，无论是动辄上亿的大投资、大项目，还是看似不起眼的小投入、小工程，只要关系赤峰发展、关系百姓福祉，相关部门必全力以赴、精心实施。正是凭借着这种“功成不必在我”的责任感和使命感，让我市稳扎稳打，以基础设施建设为突破口，补齐了历史欠账、抓住了发展机遇，未来赤峰将用更坚实的地基去建设高耸入云的“万丈高楼”。



乌兰哈达公园。



新区鸟瞰。